



以《台大校友雙月刊》 重新出發

陳維昭

1998 年，這位生養台灣知識份子的母親—台大—七十歲了，所有她的孩子，不論在台灣或是遠在他鄉，相繼舉辦各種活動為她慶生。作為一所綜合大學，她在這塊土地上屹立七十年，見證著國家社會的發展和世界知識的進步，也見證著知識人最可貴的情操與價值；這是台大最雄厚的資產。而造就逾十四萬名莘莘學子，於今她的子女遍及國內外產官學界，成為領導社會的中堅份子；更是母校最值得驕傲之處。

校園裏古色古香的建築、蒼勁挺拔的老樹證明台大的確很「古老」，但是放諸世界大學一千年的發展歷史，七十年又何其「稚嫩」？我們要躋身世界大學，顯然還有一段很長的路要走。

我們有自信，但同時也深刻自省；因此，維昭受託校務這幾年，致力於提升教學研究質量、發展學生健全人格，如推動系所評鑑、教師再評估制度、勞動服務等決策，並有幸獲得絕大多數師生的支持而得以順利執行。不過老幹新生尤賴枝椏茁壯，母校需要您的參與和支持！

兩年前，為了讓廣大校友能直接了解母校近況，母校創辦了《台大校友季刊》，報導母校動態並專訪傑出校友，已建立不錯的口碑，惟校友反應，每三個月出版一次似嫌過久，而且不易掌握消息的時效性；經過檢討，今年，母校和校友總會、校友聯誼社攜手合作，以《台大校友雙月刊》重新出發，雙月刊將強化母校和校友會活動報導及資訊服務，落實與校友的互動，期待這本「三合一」雜誌能更貼近台大人，凝聚你我的心。

謹將這本嶄新風貌的期刊獻給全體台大人，祝所有台大人和台大之友新年快樂！萬事如意！